
جهش 100درصدی قیمت نفت

 سال شروع جنگ ایران‌

۲۰۲۶ فوریه 

 ‌تعداد کشورهای بررسی‌شده

۱۲۸ کشور 

قیمت نفت جهانی در برخی مقاطع‌

بالای ۱۰۰ دلار در هر بشکه

 اقتصاد بزرگی که هزینه 
سوخت در آن شدیدا 

افزایش یافته

 تجارت جهانی نفت که از 
تنگه هرمز عبور می‌کند

23
درصد

تا

افزایش قیمت بنزین در جنوب شرق آسیا 
و برخی کشورهای آفریقایی

60
درصد

50
درصد

منبع: ویژوال کاپتالیست

لغو تابعیت ۱۳۰۰ نفر در کویت
دولت کویت تابعیت ۱۳۰۰ نفر ازجمله برخی نمایندگان سابق مجلس و چند بازیکن فوتبال را لغو کرده 
است. این اقدام دولت کویت براساس فرمان امیری اتخاذ شده است که طبق آن داشتن تابعیت کشوری 

دیگر به همراه تابعیت کویتی ممنوع است./ العربیه

انتقاد حزب‌الله از دیپلماسی شکست‌خورده دولت لبنان 
سازمان مقاومت حزب‌الله لبنان با انتشار بیانیه‌ای ضمن انتقاد از سکوت دولت لبنان در قبال تجاوزات 
رژیم صهیونیستی همزمان با اجرای آتش‌بس ادعایی تأکید کرد که قطعا به هرگونه نقض توافق 
آتش‌بس از سوی رژیم صهیونیستی پاسخ خواهد داد./ المیادین

ترامپ به‌دنبال راه خروج است
یک تحلیلگر سرشناس جهان عرب با اشاره به جنگ تحمیلی علیه ایران گفت که ترامپ در شرایطی دشوار قرار گرفته 
و نشانه‌هایی از تلاش او برای عقب‌نشینی از تنش‌ها دیده می‌شود. عبدالباری عطوان افزود: همه روش‌های او ازجمله 
تشدید بی‌سابقه لحن تهدیدها، نه‌تنها به نتیجه نرسیده بلکه موجب افزایش مقاومت ایران شده‌است./ایسنا

اعتراف تازه به شکست در برابر ایران
تحلیلگر مشهور صهیونیست اعتراف کرد: اسرائیل نه‌تنها در جبهه ایران بلکه در غزه و لبنان هم شکست خورده 
است. مایکل میلشتاین تأکید کرد: این تصور که می‌توان غزه، لبنان و ایران را با استفاده از زور شکست داد، بیانگر 

ناتوانی و عجزی است که مراکز تصمیم‌گیری در اسرائیل و آمریکا دچار آن هستند./تسنیم
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۸۰ دروغ ترامپ در جنگ علیه ایران 
انبوه دروغ‌های ترامپ درباره ایران از ابتدای جنگ تحمیلی سوم

»دروغ‌های بزرگ ترامپ«؛ این رویکردی است 

که رئیس‌جمهور آمریکا از نخستین روز حمله گزارش
تجاوزکارانه علیه ایران به‌صورت مستمر و با 
اهداف چندوجهی در پیش گرفته و یکی از آخرین نمونه‌های آن، 
دروغ‌هایی بود که ترامپ درباره »مذاکرات« و همچنین وضعیت 
»تنگه هرمز« مطرح کرد. بررسی مواضع دونالد ترامپ در طول 
جنگ 40روزه و همچنین طی روزهای گذشته از آتش‌بس در 
جنگ تحمیلی سوم، بیش از هر چیز نشان‌دهنده ولع 
سیری‌ناپذیر او در طرح دروغ‌هایی است که امروز دیگر تقریبا 
کمتر کسی در سطح افکارعمومی جهان آنها را باور می‌کند. در 
شرایطی که ضدونقیض‌گویی‌ها و طرح دروغ‌های تکراری به 
سوژه‌ طنز رسانه‌های بین‌المللی تبدیل شده، طی حدود ‌2ماه 
گذشته، تقریبا روزی نبوده که او در گفت‌وگوهای خبری و 
توییت‌های شبکه‌اجتماعی »تروث سوشال« مواضعی را مطرح 
کند و در میان آنها دروغی به چشم نخورد. در گزارش پیش‌رو به 
بررسی مواضع و دروغ‌های رئیس‌جمهور آمریکا از نخستین روز 

آغاز جنگ علیه ایران تاکنون پرداخته شده‌ است.

فهرست بلند بالای دروغ‌های یک رئیس‌جمهور

  دسته اول: تغییر رژیم ایران؛ ۷ دروغ )۸.۷۵درصد(
1. ادعای تمایل رهبری جدید ایران برای گفت‌وگو درحالی‌که شهید لاریجانی تأکید کرد هیچ مذاکره‌ای 

با آمریکا نداریم.
2. ادعای فقدان رهبری در ایران درحالی‌که مجلس خبرگان در آستانه انتخاب سومین رهبر ایران قرار 

داشت.
3. ادعای اینکه کسی در ایران برای مذاکره وجود ندارد.

4. همکاری رئیس مجلس ایران با آمریکا، دروغی برای جا انداختن روایت آمریکایی از تلاش میانجی‌ها
5. »تغییر کامل رژیم در ایران«؛ دروغی که ترامپ بارها آن را تکرار کرده است.

6. روبه‌رو بودن با یک گروه »جدید« و »میانه‌رو« دروغی برای القای پیروزی در جنگ با ایران
7. ایجاد »رژیم جدید ایران« و »درخواست آتش‌بس« ازسوی رئیس‌جمهور ایران؛ آتش‌بسی 

که آمریکا بیش از ایران پیگیر تحقق آن بود.

دسته دوم: برنامه هسته‌ای ایران؛ ۱۰ دروغ )۱۲.۵درصد(
 1. ادعای استفاده ایران از ساح هسته‌ای را حتی آژانس و مقام‌های

غربی- آمریکایی رد کرده‌اند.
2.گزارش‌های آژانس نیز »فاصله اندک ایران با ساح 

هسته‌ای« را تأیید نمی‌کردند.
3. ایران همواره تأکید کرده در مسیر 
تولید ساح هسته‌ای قرار ندارد و 
ادعای پذیرش این موضوع، دروغی 

گمراه‌کننده است.
4. ادعای دفن شدن ذخایر اورانیوم 
ایران در اعماق زمین درحالی‌که 
خارج کردن این ذخایر از اصلی‌ترین 

محورهای مذاکراتی و تلاش‌های نظامی آمریکا، ازجمله در ماجرای هلی‌برن 
جنوب صفهان بوده است.

5. ایرانیان در حال دستیابی به سلاح هسته‌ای بودند.
6. ایران می‌خواست از تسلیحات هسته‌ای علیه آمریکا و اسرائیل استفاده کند.

7. ایرانی‌ها موافقت کرده‌اند که »غبار هسته‌ای« را به ما برگردانند.
 B2 8. ایالات‌متحده تمام »غبار« هسته‌ای را که توسط بمب‌افکن‌های بزرگ

ما ایجاد شده، دریافت خواهد کرد.
9. با ایران، با آرامش و بدون عجله وارد عمل می‌شویم و با ماشین‌آلات 
سنگین شروع به حفاری می‌کنیم و اورانیوم غنی شده را به ایالات‌متحده 

بازمی‌گردانیم.
10. ایران با تعلیق نامحدود برنامه هسته‌ای خود موافقت کرده است.

دسته سوم: ادعاهای نظامی؛ ۲۱ دروغ  )۲6/۲5درصد(

زیردسته ۱: نابودی نیروی هوایی و پدافند 
1.دروغ بودن ادعای از بین رفتن دفاع هوایی،

 نیروی هوایی و رهبران از ضربات میدانی ایران 
عیان بود.

2.از بین رفتن نیروی هوایی و شبکه‌های ارتباطی 
از دیگر دروغ‌های شاخدار ترامپ بود.

3.رئیس‌جمهور آمریکا در حالی مدعی نابودی 
توان پدافندی ایران شد که انهدام جنگنده‌های 
آمریکایی به‌ویژه اف-35سرخط خبری 

رسانه‌های جهان بود.
4.ایران عملا نابود شده، درحالی‌که ارتش آمریکا 
ضربات بی‌سابقه‌ای از ایران دریافت کرده است.

زیردسته ۲: کنترل و باز کردن تنگه هرمز
1.اسکورت نفتکش‌ها ازسوی نیروی دریایی آمریکا در

جریان جنگ محقق نشد.
2.در دست گرفتن کنترل تنگه‌هرمز دروغی بود که تحولات 

آینده آن را نمایان کرد.
3.داده‌های بین‌المللی به‌وضوح ادعای عبور کشتی‌ها از تنگه 

هرمز را رد می‌کردند.
4.اعزام کشتی‌های جنگی ازسوی بسیاری از کشورها برای باز 

کردن تنگه هرمز هرگز محقق نشد.
5.وعده باز کردن تنگه هرمز »به‌زودی«، دروغ دیگر ترامپ بود.

6.تحولات میدانی نشان داد باز کردن تنگه‌هرمز »به‌راحتی«، رویا 
و دروغی بیش نیست.

دروغ6دروغ4

زیردسته ۵: سایر ادعاهای نظامی 
1.نابودی کامل توان نظامی ایران دروغ و رویای 

تعبیرنشده ترامپ در جنگ ۴۰روزه بود.
2.وعده توقف حملات ایران به کشورهای 
حاشیه خلیج‌فارس، درحالی‌که تهران تأکید 
داشت راهبرد هدف قرار دادن مبدا حملات 

تغییری نکرده‌ است.
3.آمریکا نه‌تنها تا تمام کردن کار در نبرد 
باقی نماند، بلکه برای پذیرش آتش‌بس، 

شروط ایران را پذیرفت.

زیردسته ۴: عملیات نظامی و هلی‌برن
1.پس از حملات آمریکا نه‌تنها تسلیم در کار ایران 
نبود، بلکه ضربات به آمریکا و رژیم صهیونیستی 

شدت گرفت.
2.بلوف ترامپ درباره حمله به زیرساخت‌های ایران 

در پس تلاش برای آتش‌بس نمایان بود.
3.روایت دروغ از هلی‌برن نیرو در جنوب اصفهان، 
تلاشی برای پوشاندن افتضاح عملیات برای خارج 

کردن ذخایر اورانیوم غنی‌شده ایران

دروغ3 زیردسته ۳: نابودی زیرساخت‌ها و جزایر 
1.حملات رژیم‌صهیونیستی به زیرساخت‌های ایران،

 ازجمله تاسیسات آب‌شیرین‌کن قشم، با هماهنگی و چراغ‌سبز 
واشنگتن بوده‌ است.

2.نابودی همه اهداف نظامی در جزیره خارک دروغ دیگر ترامپ بود.
3.نابودی کامل جزیره خارک، دروغی که بار دیگر ازسوی ترامپ 

تکرار شد.
4.ناظران تحولات بین‌المللی معتقدند تل‌آویو با چراغ‌سبز 
واشنگتن به زیرساخت‌های ایران حمله کرده است، درحالی‌که 

ترامپ آن را رد می‌کرد.
5.تکرار حملات رژیم‌صهیونیستی به زیرساخت‌های انرژی ایران، 

دروغ دیگری از ترامپ را نمایان کرد.

دروغ5

دروغ3

دسته چهارم: ادعاهای تبلیغاتی و روانی؛ ۹ دروغ )11/25درصد(

زیردسته ۱: جنایت‌های ساختگی علیه ایرانیان )۲ دروغ(
1.بریدن سر نوزادان و نصف کردن زنان از دیگر دروغ‌های 

حیرت‌انگیز ترامپ بود.
2.شرور خطاب کردن ایرانیان، درحالی‌که آمریکا رکورددار کشتار 

مردم جهان است.
زیردسته ۳: ادعای توسعه‌طلبی 

ایران )۲ دروغ(
1.تصرف »کل خاورمیانه« ازسوی 
ایران، درحالی‌که ایران همواره 
بر توسعه همکاری‌های منطقه‌ای 

تأکید کرده است.
2.ایران می‌خواست کنترل 

خاورمیانه را در دست بگیرد.

زیردسته ۴: فضاسازی روانی درباره توافق و پیروزی )۴ دروغ(
1.تناقض این گفته ترامپ: »من به‌عنوان چهل و هفتمین رئیس‌جمهور آمریکا، دارم آنها را می‌کشم. چه 
افتخار بزرگی است که چنین کاری انجام دهم« با تلاش تیم آمریکایی برای توافق با ایران برای فرار از جنگ.
2.ایرانیان اکنون به‌شدت دنبال توافق هستند، درحالی‌که درخواست مذاکره از طرف آمریکا بود.
3.ایران موافقت کرده است که دیگر هرگز تنگه هرمز را نبندد، اما پس از محاصره دریایی، تنگه 

هرمز دوباره بسته شد.
4.انتظار دارم توافق با ایران »ظرف یک یا 2 روز« حاصل شود، درحالی‌که زیاده‌خواهی آمریکا 

چشم‌انداز قطعی برای توافق ندارد.

زیردسته ۲: ادعای نارضایتی مردم ایران از نبود بمباران )یک دروغ(
1.دروغ حمایت مردم ایران از بمباران کشورشان، درحالی‌که تظاهرات 
ضد‌جنگ ازسوی ایرانیان، علاوه‌بر ایران، در بسیاری از شهرهای 

جهان برگزار شد.

دسته پنجم: ادعاهای سیاسی و دیپلماتیک؛ ۲۷ دروغ )33/75درصد(
زیردسته ۱: مذاکرات و توافق )۸ دروغ(

1.»عدم‌تمایل ایران به توافق«، درحالی‌که 
ایران پیشنهادهایی راهگشا برای مذاکرات 

ژنو مطرح کرده بود.
2. درخواست ایران برای گفت‌وگو در روز دوم 
جنگ، درحالی‌که این مذاکرات در روزهای 

پایانی از طرف آمریکا مطرح شد.
3. درخواست مذاکره ازسوی ایران که بارها 

ازسوی مقام‌های ایرانی رد شد.
4. ادعای درخواست توافق ازسوی ایران، 
درحالی‌که مقام‌ها تأکید داشتند اینها 

توهم‌های ترامپ است.
5. ادعای نخواستن توافق توسط ترامپ 
در تضاد با تلاش‌های پشت‌پرده او ازسوی 

میانجی‌ها
6. اشتیاق ایران برای مذاکره، دروغی برای 
پوشاندن تلاش واشنگتن برای ترغیب تهران 

به مذاکره و آتش‌بس
7. دور تازه مذاکرات طی 2 روز آینده، دروغی 

برای تحت‌تأثیر قرار دادن روند مذاکرات
8. ادعای دور دوم گفت‌وگوها در شهری 
اروپایی، درحالی‌که گفت‌وگوها در پاکستان 

برگزار شد.

زیردسته ۲: پیروزی و پایان جنگ )۵ دروغ(
1. روند تحولات ثابت کرد »تسلیم بدون قید 

و شرط« دروغی بیش نبوده‌ است.
2.تصمیم برای پایان جنگ، درحالی‌که پایان 

جنگ با پذیرش شروط ایران محقق شد.
3. ادعای اینکه جنگ تقریبا تمام‌شده، 
درحالی‌که اهداف آمریکایی و رژیم صهیونی 

زیر ضربات سنگین ایران بود.
4. اعلام پیروزی دوباره ترامپ، دروغی که 

دیگر هیچ‌کس آن را باور نمی‌کند.
5.ادعای پیروزی در جنگ از دیگر دروغ‌های 

تکراری ترامپ بود.

زیردسته ۳: نقش کشورها و 
ائتلاف‌سازی )۳ دروغ(

1. جان کری، وزیر امورخارجه پیشین آمریکا 
اذعان کرد نتانیاهو بود که ترامپ را به جنگ 
با ایران کشاند، درحالی‌که آمریکا مدعی 

طراحی جنگ بدون اتکا به اسرائیل بود.
2. ادعای آزادسازی تنگه‌هرمز به کمک 
کشورهای متحد، درحالی‌که هیچ کشوری 

به او کمک نکرد.
3. ادامه حملات تا نابودی کامل ایران دروغی 

بود که درنهایت مشخص شد واشنگتن بر 
آتش‌بس و توافق اصرار دارد.

زیردسته ۴: تهدیدهای قریب‌الوقوع و 
دروغ خدمت به جهان )۲ دروغ(

1. دروغ »تهدیدهای قریب‌الوقوع نظامی 
ازسوی ایران« حتی ازسوی مقام‌های دولت 
ترامپ، ازجمله جو کنت، مدیر مستعفی مرکز 

مبارزه با تروریسم آمریکا رد شد.
2. افزایش قیمت انرژی در سطح جهان و 
گسترش اعتراضات ضد‌جنگ در سراسر 
جهان، دروغ »خدمت به جهان با حمله به 

ایران« را نمایان کرد.

زیردسته ۵: سایر ادعاهای سیاسی 
)۲ دروغ(

1. دروغ‌گویی‌های ترامپ با هدف ضعیف نشان 
دادن ایران، درحالی‌که مقام‌های ایرانی با رد 
هرگونه مذاکره در شرایط فعلی، بر تمرکز 

ایران بر پاسخ به تجاوز تأکید می‌کردند.
2. ادعای توافقی بهتر از جنگ با ایران، رویای 
ترامپ و دروغی برای تسکین بازارهای مالی 

و انرژی جهان بود.

دسته ششم: ادعاهای اقتصادی؛ ۴ دروغ 
)۵درصد(

1.کاهش یافتن قیمت نفت، درحالی‌که قیمت‌ها 
روند صعودی را نشان می‌داد.

2.ادعای هدیه ایران به آمریکا؛ ترامپ 
کوشید اجازه عبور برخی کشتی‌های 

دوست ایران را »هدیه به آمریکا« جا بزند.
3.ایران هیچ‌یک از دارایی‌های 
مسدودشده خود را از سوی آمریکا دریافت 

نخواهد کرد اما زمزمه‌هایی برای آزادسازی 
دارایی‌ها وجود دارد.

4.تکرار این ادعا که هیچ پولی به هیچ وجه، 
شکل یا صورتی جابه‌جا نخواهد شد.

دسته هفتم: ادعای نابودی نیروی دریایی؛ 
2دروغ )5.2درصد(

1- ترامپ درحالی کمتر از یک هفته از 
آغاز جنگ تحمیلی سوم ادعا کرد 
نیروی دریایی ایران به‌طورکامل از بین 
رفته‌است که اکنون تنگه‌هرمز همچنان 
در اختیار این بخش از نیروهای ایران 

است.
2- ترامپ 16اسفندماه 1404درحالی 
ادعا کرد »عملا پایان کار نیروی دریایی 
ایران« را رقم زده است که پس از آتش‌بس 
ناوگان نظامی آمریکا با هشدار نیروهای 
دریایی ایران، مجبور به فرار از تنگه هرمز شدند.

نمایش جدید ترامپ
 گفت‌وگوی کارشناسان درباره تیراندازی 

در ضیافت شام خبرنگاران کاخ سفید

حسن‌نیا: 
 نشستی در هتل هیلتون واشنگتن با 
حضور خبرنگاران، ترامپ، ونس، وزیر جنگ 

و مقامات ارشد برگزار شد.
 توماس آلن ۳۱ساله اهل کالیفرنیا به یک 

گیت ورودی حمله کرد.
 بین ۵ تا ۸ تیر شلیک شد.

 آلن یک قبضه اسلحه شکاری، یک تپانچه 
و چند چاقو همراه داشت.

 اتهامات او: ارتکاب جرم با خشونت، 
درگیری و حمله به افسر پلیس فدرال.

 بلافاصله بعد از حادثه ترامپ شروع به 
توییت‌زدن کرد.

 عکس آلن را روی زمین منتشر کرد و 
گفت ما سالمیم.

 ادعا کرد که آلن یک فرد دیوانه بوده.
۳۰دقیقه بعد با همان لباس در کاخ‌سفید 

نشست خبری گذاشت.
 تمام خبرنگاران به کاخ سفید رفتند.

 در نشست خبری با وجود بی‌ربطی 
موضوع، از ایران و سلاح هسته‌ای گفت.

 گفت هنوز مطمئن نیستیم ایران دست 
داشته باشد.

 گفت این ماجرا تأثیری روی جنگ 
نخواهد داشت.

 ادعای پیروزی در جنگ را هم تکرار کرد.

حسن‌نیا: 
2سناریو وجود دارد: یا پروژه ساختگی 

خود ترامپ است یا این فرد استخدام شده.
 گاهی دستگاه‌های امنیتی سطح حفاظت 

را پایین می‌آورند تا یک اتفاق بیفتد.
 بعد از اتفاق، شروع می‌کنند به 

شوآف‌کردن و تبلیغات‌راه‌انداختن.
 ترامپ استاد شوآف رسانه‌ای است.

 از دوره اول ریاست‌جمهوری هم این 
سبک را داشت.

 خودش را جای مسیح و پاپ جامی‌زند.

آجرلو: 
 ترامپ محبوبیتش به پایین‌ترین حد 

رسیده.
 برخی می‌گویند ۳۷ تا ۳۹درصد.

 ترامپ از هر تروری برای افزایش 
محبوبیت استفاده می‌کند.

 در ترور جولای ۲۰۲۴ همان عکس 
مشت‌گرفته پشت پرچم آمریکا انتخابات 

را برای او برد.
 او شخصیت رسانه‌ای دارد و هر حادثه‌ای 

را تبدیل به برد می‌کند.
 در ترور قبلی هم بلافاصله شوآف ساخت.

 بیشتر برای فشار به دمکرات‌ها و جریانات 
چپ.

 همچنین برای نزدیک‌کردن مجدد 
حامیان سابق ماگا که اختلاف پیداکرده‌اند.

حسن‌نیا: 
 چرا این اتفاق در دیدار با خبرنگاران اتفاق افتاد، در دیدار با تجار نه، در جلسه 

امنیتی نه، در دیدار با افراد نظامی نه.
 دقیقاً در حضور خبرنگاران که هرکدام یک تریبون بزرگ هستند.
 خبرنگاران خوابیده بودند روی زمین و فیلم و عکس می‌گرفتند.

حسن‌نیا: 
 بله، ترامپ می‌خواهد ذهن کنگره را به سمت 

ادامه جنگ ببرد.
  می‌خواهد بگوید امنیت ما به هم ریخته و باید 

جنگ را ادامه دهم.
 ادامه جنگ، در کنگره احتمالاً رأی نمی‌آورد.

 چند جمهوری‌خواه گفته‌اند به ادامه جنگ 
رأی نمی‌دهیم.

 ترامپ به یک دستاویز نیاز دارد برای تمدید مهلت ۶۰روزه.
 یا برای اعلام جنگ رسمی به کنگره.

 تمام این اتفاقات زنجیره‌وار می‌تواند مقدمه‌ای برای آن تاریخ باشد.

آجرلو: 
  ترورها به‌طور تاریخی زمینه‌ساز بحران‌های بزرگ بوده‌اند.

  جنگ جهانی اول با یک ترور شروع شد.
  در آمریکا خشونت سیاسی جزئی از ذات سیاست بوده.

  ریگان هم در همین هتل هیلتون هدف قرار گرفت.
  تقریباً برای تمام رئیس‌جمهورهای آمریکا یک ترور ثبت شده.

  نوع بهره‌برداری از این حادثه مهم است.
  ترامپ از آن برای سیاست داخلی و خارجی استفاده می‌کند.

حسن‌نیا: 
  در پروفایل اینستاگرامی آلن عکسی با پیراهن آرم   

ارتش اسرائیل دیده شده.
  یکی از توییتری‌های آمریکا از او لباسی با نشان 

ارتش اسرائیل را منتشر کرده.
  نشان می‌دهد که حمایتی از اسرائیل داشته.

  خود ترامپ می‌گوید همه‌چیز امکان دارد.

  ذهن را می‌برد جلو ولی قطعی نمی‌کند.

آجرلو: 
  در شرایط بین‌المللی فعلًا صهیونیست‌ها بیشترین بهره‌بردار هستند.

  آنها در رسانه‌هایشان روایت‌سازی می‌کنند.
  می‌خواهند این ترور را به دشمنان خودشان ربط بدهند.

  بخشی از رسانه‌های ضدانقلاب هم این را پررنگ می‌کنند.

حسن‌نیا: 
  آمریکا تجهیزات بی‌سابقه‌ای در منطقه جمع کرده.

  این تعداد ناو و ناوچه و هواپیما از زمان جنگ عراق 
تا حالا بی‌سابقه است.

  خودش بارها گفته ایرانی‌ها آدم‌های جنگجویی هستند.
  گفته دوست دارم با آدم‌های سرسخت بجنگم.

  دائماً تولید ادبیات می‌کند که من خوب می‌جنگم.
  جنگ عراق 8سال طول کشید، ویتنام بالای 10سال.

  این مقایسه‌ها نشان می‌دهد ذهنیت جنگ طولانی را دارد می‌سازد.
  ممکن است وارد جنگ تمام‌عیار شود.

  بعد به دنیا و داخل آمریکا بگوید ما یک جنگ سرسختانه داریم.
  می‌خواهد زمینه‌سازی کند برای هر سناریویی.

ماجرای شام 
خبری ترامپ و 

تیراندازی چه بود؟

‌چرا خیلی‌ها 
می‌گویند این 

ترور نمایشی و 
ساختگی بوده؟

نقش رژیم 
صهیونیستی 
در این ماجرا 

چیست؟

آیا ترامپ وارد 
جنگ تمام‌عیار با 

ایران می‌شود؟
چرا این حادثه 

دقیقاً در حضور 
صدها خبرنگار 

رخ داد؟

آیا این حادثه به جنگ 
با ایران و یازدهم 

اردیبهشت)پایان 
مهلت 60روزه کنگره 
 به ترامپ برای حمله 

به ایران( ربط دارد؟

اعتراف به قدرت‌نمایی ایران
رسانه‌ها و چهره‌های مشهور درباره قدرت ایران چه گفتند؟

سیاستمداران بین‌الملل
 کانوال سیبال، وزیر پیشین امور خارجه هند: اینکه تصور 
شود با بمباران ایران و »نابودی« مراکز هسته‌ای، تهران وادار به 
پذیرش خواسته‌های واشنگتن خواهد شد، محاسبه‌ای نادرست 

بوده است.
 محمد سعید خان، جانشین سابق فرمانده نیروی هوایی 

پاکستان: آنچه ما امروز شاهد آن هستیم نظم جدید در تنگه 
هرمز و کنترل آن است که حق مشروع ایران برای دفاع از منافع 

خود محسوب می‌شود.
 فریدریش مرتس، صدراعظم آلمان: جنگ آمریکا و )رژیم( 
اسرائیل علیه ایران کاملا غیرضروری بود و امواج شوک ژئوپلیتیکی 

ناشی از این جنگ در جهان احساس می‌شود.

آمریکایی‌ها
 مایکل راتنی، سفیر سابق آمریکا در عربستان: آتش‌بس 
شکننده بین واشنگتن و تهران منجر به صلح پایدار نخواهد شد و 

ترامپ باید از جنگ خارج شود اما نمی‌داند چگونه.
 پاتی موری، سناتور آمریکایی: قیمت بنزین و انرژی در آمریکا 
در حال افزایش است و ترامپ هیچ برنامه‌ای ندارد. این ترامپ بود نه 

جو بایدن که علیه ایران اعلام جنگ کرد.
 جیک سالیوان، مشاور امنیت ملی آمریکا در دوران جو 

بایدن: پافشاری آمریکا بر مواضع قبلی‌اش نمی‌تواند ایران را به میز 
مذاکره بکشاند، زیرا ایرانیان چنین توافقی را »تسلیم« تلقی می‌کنند.

 جیم ریکاردز، مشاور سابق وزارت جنگ آمریکا: ادامه 
بسته‌ماندن تنگه هرمز باعث قحطی و فروپاشی صنعتی در نقاط 

مختلف جهان خواهد شد.
  تاکر کارلسون، چهره شاخص رسانه‌ای جمهوری‌خواه: با 
وقوع جنگ آمریکا علیه ایران، احساس می‌کنم که به من خیانت 

شده است.

صهیونیست‌ها
 دنی سیترونوویچ، رئیس پیشین بخش ایران در 
واحد تحقیقاتی »امان« )اداره اطلاعات نظامی ارتش 
اسرائیل(: این فرض که یک محاصره دریایی، مقامات کنونی 
ایران را مجبور به کنار گذاشتن برنامه هسته‌ای، زرادخانه 
موشکی و شبکه نیابتی منطقه‌ای آن خواهد کرد، یک فرض 

بی‌اساس است.

 دانیل لوی، مذاکره‌کننده سابق اسرائیل: اسرائیل 
به‌دنبال تغییر حکومت در ایران نیست، بلکه خواستار فروپاشی 
دولت و کشور ایران است، ولی هنوز به این هدف نرسیده است.
 امیر فاخوری، وکیل و جامعه‌شناس و مدیر دانشگاهی 
مرکز نیسان در مؤسسه »ون لیر« قدس اشغالی: 
فروپاشی »مدیریت منازعه« در نتیجه جنگ علیه ایران، 

اسرائیل را در خلأ  استراتژیک و اخلاقی قرار داده است.

رسانه‌‌‎ها
 روزنامه عبری هاآرتص: ارتش اسرائیل با موجی بی‌سابقه 

از خودکشی نظامیان مواجه شده است.
  خبرگزاری آسوشیتدپرس: گفت‌وگوهای تهران- 
واشنگتن تاکنون بی‌نتیجه مانده و ایران هیچ نشانه‌ای مبنی بر 

تمایل به امتیازدهی نشان نداده است.
 شبکه خبری ان بی‌سی‌نیوز: میزان خسارات واردشده به 

پایگاه‌ها و تجهیزات نظامی آمریکا در خاورمیانه بر اثر حملات 
ایران، بسیار فراتر از آن چیزی است که تاکنون به‌صورت رسمی 

اعلام شده است.
 شبکه بی‌بی‌سی انگلیس: دولت لندن در حال تشدید 
برنامه‌ریزی‌های اضطراری برای مقابله با کمبودهای احتمالی 

کالا و انرژی در پی جنگ علیه ایران است.

کارشناسان
 آوی اشکنازی،تحلیلگر امور نظامی روزنامه عبری معاریو: 
پس از جنگ ایران، سطح سیاسی اسرائیل فلج شده و ارتش نیز در 

حال غرق‌شدن در باتلاق لبنان است.
  مشاهد حسین سید، رئیس مؤسسه تحقیقاتی پاکستان-

چین: وقت آن رسیده که رئیس‌جمهور آمریکا محاصره دریایی را 
بردارد، زیرا ایران به تعهدات خود عمل کرده است.

 سونیا وینر، تحلیلگر و کارشناس ژئوپلیتیک آرژانتینی: 
نظامیگری و معامله‌گرایی سیاست خارجی جدید آمریکا برای به 

راه انداختن جنگ‌های جدید است.

دانشگاهیان
 سایازا شکری، استاد علوم سیاسی دانشگاه بین‌المللی 
اسامی مالزی: آنچه در ایران تحت‌تأثیر گفتمان رهبر شهید 
شکل گرفته، صرفا یک موضع سیاسی نیست، بلکه چارچوبی روایی 

با مفاهیم کرامت، عدالت و حاکمیت است.
 آندری لوکاشوف، پژوهشگر ارشد انستیتو فلسفه آکادمی 

علوم روسیه: ثبت‌نام حدود یک‌سوم جمعیت ایران در پویش 
جان‌فدا، شاخصی منحصربه فرد در جهان است.

  استیون والت، استاد علوم سیاسی دانشگاه
 هاروارد: هرگونه اقدام نظامی علیه جمهوری اسامی ایران 
اشتباهی به‌مراتب بزرگ‌تر از حمله آمریکا به عراق در سال۲۰۰۳ 

است.

سونامی تیراندازی‌های جمعی در آمریکا 

منبع: آرشیو خشونت با اسلحه/ سی‌ان‌ان

سال ‌۲۰۱۴

‌۲۷۳ مورد 
سال ۲۰۲۱

۶۹۰ مورد 
سال ۲۰۲۲

۶۴۵  مورد 
سال ۲۰۲۶

۱۲۳  مورد )‌5ماه ابتدایی سال( 

سال ‌۲۰۱5

‌۳۳۲ مورد 
سال ۲۰۲۰

۶۱۱ مورد 
سال ۲۰۲۳

۶۶۰  مورد 

سال ۲۰۱6

‌۳۸۴ مورد 
سال ۲۰۱9

۴۱۴  مورد 
سال ۲۰۲۴

۵۰۲ مورد 

سال ۲۰۱7

۳۴۶ مورد 
سال ‌۲۰۱8

۳۳۵  مورد 
سال ۲۰۲۵

۴۰۷ مورد 

خبرسازان

درآمدزایی جدید یمن با دریافت 
عوارض از کشتی‌ها

شرکت امنیت دریایی »آمبری« در گزارشی با کمک 
داده‌های پایگاه تخصصی »لویدز لیست اینتلیجنس« 
ادعا کرد سطوح عالی رهبری انصارالله یمن درحال بررسی 
طرحی هستند که طی آن از کشتی‌هایی که از دریای سرخ 

عبور می‌کنند، عوارض بگیرند.
روزانه بین 12تا 15درصد تجارت جهانی، شامل نفت و 
کالا‌های کانتینری، از باب‌المندب عبور می‌کند و از این 
رو، دریافت عوارض می‌تواند به منبع خیلی خوبی برای 

درآمدزایی یمن تبدیل شود.

از لندن تا مادرید؛ همه یکصدا برای 
برچیدن پایگاه‌های آمریکا

صدها شهروند انگلیسی در نزدیکی پایگاه هوایی »فرفورد« 
)Fairford( تجمع و به استفاده از آن علیه ایران اعتراض 
کردند. این اعتراضات را گروه »کارزار خلع سلاح هسته‌ای« 
سازماندهی کرده و بسیاری از معترضان پلاکاردها و تصاویر 

کودکان ایرانی کشته شده در جنگ را در دست داشتند.
صدها نفر از مردم اسپانیا هم روز شنبه در مادرید گرد هم 
آمدند تا به حضور پایگاه‌های نظامی ائتاف ناتو اعتراض 

کنند.

پنتاگون؛ هدفی آسان‌تر از ایران !
 دولت ترامپ ممکن است نتواند جنگی را در خارج از آمریکا 
پیروز شود اما او هدفی آسان‌تر برای حملاتش درآمریکا یافته 
است: ارتش خودش. نشریه آمریکایی نیشن نوشته: جنگ 
علیه ایران به بن‌بست رسیده و با وجود آتش‌بس شکننده، 
ایران همچنان کنترل تنگه هرمز و بازار جهانی انرژی را در 
دست دارد. ترامپ اما در مواجهه با این شکست جهانی، به 
همراه پیت هگست وزیر جنگ، به پاکسازی‌ داخلی در ارتش 

آمریکا روی آورده است.

در 48ساعت گذشته چه اتفاقاتی 
افتاد ؟

 خزانه‌داری آمریکا »پتروشیمی هنگلی« )دومین 
پالایشگاه بزرگ چین با ظرفیت ۴۰۰ هزار بشکه در روز( را 
تحریم کرد و در یک بعدازظهر جمعه، ارتباط آن را با سیستم 

مالی جهانی قطع کرد.
 40شرکت کشتیرانی و نفتکش نیز در قالب همان بسته، 

تحریم شدند.
  »بسِِــنت«، وزیر خزانه‌داری آمریکا نامه‌ای به بانک‌های 
چین، هنگ‌کنگ، امارات و عمان فرستاد و تهدید کرد که اگر 
پول ایران در هر یک از حساب‌هایشان بماند، با تحریم‌های 

ثانویه مواجه خواهند شد.
 سفارت چین در واشنگتن واکنش نشان داد و گفت این 
اقدام »نظم تجارت بین‌الملل را تضعیف می‌کند«. معنی‌اش 

این است: ما این را فراموش نخواهیم کرد.
 بدهی ملی آمریکا از مرز ۳۹ تریلیون دلار عبور کرد. 
حالا پرداخت سود این بدهی‌ها، از مجموع بودجه دفاعی و 

آموزشی هم بیشتر شده است.
 یک اقتصاددان دانشگاه »جان هاپکینز« نظم نوین جهانی 
را در یک جمله کوتاه خلاصه کرد: »به نفع روسیه، به نفع 

چین، به ضرر آمریکا«.
 »گلدمن ساکس« برآورد کرده که شوک نفتی تا پایان 
سال، ماهانه ۱۰ هزارفرصت شغلی را در آمریکا نابود خواهد 

کرد.
 ورشکستگی مزارع، کشاورزان در آمریکا نسبت به سال 
گذشته ۴۶درصد افزایش یافته. این رقم در »غرب میانه« 

)Midwest( حدود ۷۰درصد است.
 ظاهراً نشست سران ترامپ و شی جین‌پینگ قرار است در 

هفته‌های آینده برگزار شود.

زنان ایرانی که با هوش مصنوعی 
اسرائیلی ساخته شدند

 »Generative AI for Good« یک شرکت اسرائیلی به نام
با دقت تمام، ویدئوهایی کاملا جعلی از زنان ایرانی می‌سازد؛ 

زنانی که ادعا می‌شود قربانی سرکوب دولتی هستند.

اما مشکل کجاست؟ 
هیچ‌کدام از آن زنان هرگز وجود خارجی نداشته‌اند.

در این میان، دونالد ترامپ این تصاویر ساخته‌شده توسط 
هوش مصنوعی را در شبکه‌های اجتماعی به اشتراک 

گذاشت. او با قاطعیت ادعا کرد:
این زنان در آستانه اعدام بودند تا اینکه من نجاتشان دادم.

فقط یک مشکل کوچک وجود دارد: 
آن زن‌ها هیچ‌وقت نبودند که بخواهند نجات پیدا کنند.

ترامپ و متحدانش دیگر حتی زحمت پیداکردن یک دروغ 
باورپذیر را هم به‌خود نمی‌دهند. حالا نوبت هوش مصنوعی 

است که برایشان »قربانی سفارشی« تولید کند.

روایت خبر

ترامپ در باتلاق خودساخته 
نیویورک تایمز با اشاره به خروج ترامپ از برجام در سال 
2018 نوشت، ایران توانست در این زمان، با شتاب بیشتری 
و درصد غنای بالاتری غنی‌سازی کند و بیش از هرزمانی به 
ساخت سلاح اتمی نزدیک شد. حالا مذاکره‌کنندگان ترامپ 
برای مدیریت ذخایر اتمی ایران در باتلاقی گیر افتاده‌اند که 

خود ترامپ 8 سال گذشته ساخته بود.

حزب‌الله همچنان نیرومند است 
واشنگتن‌پست در یادداشتی نوشت حزب‌الله که به 
»آتش‌بس« با دیده تحقیر می‌نگرد و آن را بی‌معنی می‌داند، 
همچنان نیرومند به‌نظر می‌رسد و بعید است دولت لبنان 
بتواند آن را تحت کنترل خویش درآورد، امری که چشم‌انداز 
آتش‌بس و خلع‌ساح این گروه را مبهم می‌کند.‌روزنامه 
اسرائیل هیوم هم نوشت که حملات اسرائیل نمی‌تواند باعث 
بازدارندگی حزب‌الله شود چرا که این جنبش با علم به فشار 
شدید روی اسرائیل، برای تقویت مواضع خود بهره‌برداری 
کرده و توان تحمل و اراده‌ای فراتر از پیش‌بینی‌های پیش از 

جنگ از خود نشان داده است.

فشار بی‌سابقه انگلیس به خیرین ایرانی 
‌به گزارش دیلی‌تلگراف، نمایندگان پارلمان انگلیس به‌وسیله 
طرح »ثبت نفوذ خارجی« )FIRS(، خبرنگاران تلویزیونی 
ایرانی را مجبور می‌کنند تا خود را به‌عنوان »عامل خارجی« 
در وزارت کشور معرفی و ثبت‌نام کنند. عدم‌انجام این کار 
‌5سال زندان به‌دنبال خواهد داشت.‌همچنین 2 خیریه 
دارالحکمه تراست )DAT( و بنیاد اسلامی ابرار )AIF( مستقر 
در لندن متهم شدند که برای حکومت ایران فعالیت می‌کنند 
چون ویدئوهایی پخش کردند که در آن افراد از رهبری شهید، 
آیت‌الله سیدعلی خامنه‌ای، روز قدس و جریان 7 اکتبر 

تعریف و تمجید می‌کنند.

نایاب شدن پلی استر
به‌دلیل جنگ علیه ایران 

جنگ علیه ایران به‌دلیل افزایش هزینه‌های مواداولیه 
)ازجمله تهیه مواداولیه مشتق شده از نفت مثل پلی استر( 
صنعت مد و پوشاک جهان را به هم ریخته است. رویترز 
نوشته در ماه‌های آینده محصولات اغلب برندهای معروف 
از شلوارک‌های ورزشی گرفته تا کفش‌های ورزشی افزایش 

قیمت قابل توجهی خواهند داشت.

 نمایش ناشیانه قدرت 
از سوی آمریکا

مارک اسلبودا، تحلیلگر نظامی آمریکا اظهاراتی داشت که در 
فضای مجازی بسیار مورد توجه قرار گرفت.

محاصره دریایی ایران نمایشی است و نیروی دریایی آمریکا 
فقط ۱۶ کشتی در منطقه دارد و دنبال کردن ده‌ها نفتکش 
ایرانی آسان نیست. برای همین این محاصره نمایشی است. 
کشتی‌های آمریکایی حتی نزدیک سواحل ایران هم نیستند و 
نیروی دریایی آمریکا از نزدیک شدن به ساحل ایران می‌ترسد.

تبعات جنگ علیه ایران 
دامن‌صنعت پوشاک را هم گرفت 

درباره گرانی بنزین و کود شیمیایی به‌دلیل جنگ علیه ایران 
و اختلال در زنجیره تامین زیاد گفته شده. این بار رویترز در 
گزارشی از کمیاب شدن نخ پلی استر و افزایش سرسام آور 

هزینه‌های تولید در صنعت مد و پوشاک نوشته است.

‌افزایش قیمت پلی استر:
 جنگ علیه ایران هزینه مواداولیه نخ

 پلی استر را ۳۰درصد افزایش داد.
‌فشار بر زنجیره تأمین: اختلال

 در عرضه مواد اولیه کارگاه‌ها و کارخانه‌ها 
را تعطیل کرده است.

کاهش نیروی کار: تعطیلی‌های
 پی‌درپی باعث شده کارگران مهاجر

 مراکز تولیدی را ترک کنند.
کمبود گاز: بحران انرژی هزینه تهیه 
مواد شیمیایی و رنگ‌ها را هم به‌طور 

چشمگیری افزایش داده است.
‌افزایش قیمت: برندهای مطرح 

صنعت پوشاک به‌دلیل افزایش هزینه‌ها 
قیمت‌ها را بالا خواهند برد.

‌اختلال در تولید کفش‌: مواد پتروشیمی 
مانند اتیلن-وینیل استات که در تولید کفش‌ 
استفاده می‌شود، به‌شدت گران شده است.
 منبع: رویترز
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